
Wolfgang Amadeus Mozart 
 

BASTIEN A BASTIENKA   
 
Premiéra v rámci Smetanovských dnů 6. března 2011 v 10.30 h ve foyer Velkého 
divadla, přidané představení od 12 h. 
 
Překlad zpěvních textů Karel Berman 
Mluvené dialogy Lilka Rybá řová Ročáková 
Hudební nastudování, korepetice a klavírní doprovod Ivana Janečková 
Hudební spolupráce Ivan Pařík 
Režie Lilka Rybá řová Ročáková 
 
Bastienka Petra Tionová 
Bastien Ivana Klimentová 
Colas Miroslav  Bartoš 
 
 
V neděli 6. března zazní v rámci řady nedělních matiné a zároveň v rámci 31. ročníku 
festivalu klasické hudby Smetanovské dny ve foyer Velkého divadla jednoaktová opera W. 
A. Mozarta Bastien a Bastienka. S předními členy operního sboru DJKT Petrou Tionovou, 
Ivanou Klimentovou a Miroslavem Bartošem ji režijně připravila dlouholetá sólistka opery 
Lilka Rybářová Ročáková, působící na plzeňské konzervatoři jako pedagog operního herectví. 
Na klavír doprovází Ivana Janečková. 
 
K samotnému výběru titulu režisérka připravované inscenace podotýká: „Komická miniopera 
o lásce pastýře Bastiena a pastýřky Bastienky byla vybrána proto, aby oslovila především 
dětské publikum a ovšem i jeho dospělý doprovod. Děje se tak v roce dvojího výročí velkého 
Mistra, neboť se narodil před 255 lety a zároveň uplyne 220 roků od jeho úmrtí.   
Bastiena a Bastienku napsal dvanáctiletý Mozart na objednávku věhlasného lékaře a 
propagátora léčebné metody živočišného magnetismu Franze Antona Mesmera, v jehož 
soukromém zahradním divadle ve Vídni byla v r. 1768 poprvé provedena. Jako námět mu 
posloužilo intermedium Venkovský věštec francouzského encyklopedisty Jeana-Jacquesa 
Rousseua. Tato Mozartova prvotina je napsána naprosto profesionálně, aniž přitom ztrácí 
čistý dětský pohled malého skladatele na lásku a přátelství; o její kvalitě konečně vypovídá 
skutečnost, že se hraje do dnešních dnů. 
Dětem bude její melodická hudba jistě velice blízká, snazšímu porozumění napomohou i 
mluvené a herecky rozehrané dialogy.“ 
 
 
Po premiéře se inscenace Bastiena a Bastienky přemístí do Klubu Komorního divadla a bude 
k dispozici zejména hromadným školním návštěvám.   
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